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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation : Pas-de-Calais
Question écrite n° 15772

Texte de la question

M Philippe Vasseur attire l'attention de M le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer
sur l'incidence que vont avoir sur l'arriere pays du Calaisis les travaux de construction de l'autoroute A 26, de la
rocade littorale RN 1 et de la ligne TGV, notamment en matiere de transports agricoles. A l'issue des travaux de
nombreuses routes communales ou departementales seront retablies en application de la reglementation et des
normes en vigueur, de ce fait la hauteur libre des passages inferieurs sera de 4,40 metres. Or, a titre d'exemple,
les modes de transport de lin necessitent un passage de 4,80 metres. Il lui demande donc de tenir compte de
ces contraintes pour la realisation des ponts de franchissement inferieur des futurs ouvrages autoroutiers et
ferroviaires.

Texte de la réponse

Reponse. - Le ministre de l'equipement, du logement, des transports et de la mer est tres conscient de
l'importance que peut representer le gabarit des passages inferieurs des ouvrages autoroutiers de la region de
Calais, compte tenu des contraintes en matiere de transports agricoles, plus particulierement des chargements a
destination de la cooperative liniere de Grande-Synthe. Ces problemes ont retenu toute son attention puisqu'ils
ont deja ete evoques lors de l'enquete prealable a la declaration d'utilite publique des travaux et au classement
en route express de cette section de la rocade littorale, au cours de laquelle des remarques de cet ordre ont ete
faites par les agriculteurs concernes. Il sera tenu le plus grand compte de ces observations, puisque le gabarit
de l'ouvrage de franchissement de la route departementale 217, principal itineraire de livraison de la
cooperative, sera porte a cinq metres. De la meme facon, celui des ouvrages de la route departementale 131,
d'une part, et du chemin communal reliant Saint-Georges-sur-l'Aa a Bourbourg, d'autre part, sera suffisant pour
permettre le passage de ces convois. Par ailleurs, il n'y a pas de regle obligatoire en matiere de choix des
hauteurs libres degagees par les ouvrages autoroutiers franchissant les voiries locales. Les caracteristiques
techniques arretees par le maitre d'ouvrage autoroutier sont definies, en concertation avec le gestionnaire de la
voirie et apres examen de la nature des transits concernes et des eventuelles limitations de gabarit
preexistantes en amont ou en aval. Dans l'hypothese ou les contraintes physiques ou economiques du
retablissement d'une route ne permettraient pas d'assurer le respect du gabarit de certains vehicules de
transport peu frequents (tels ceux d'origine agricole au moment de la recolte), le maitre d'ouvrage etudierait, en
liaison avec les communes et les interesses, le retablissement d'itineraires paralleles respectant cette contrainte
(par exemple, par passage au-dessus de l'autoroute) et satisfaisant aux deplacements souhaites.
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